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SPI ökar tryggheten på
Östra Kyrkogården

Folksam retar gallfeber
på pensionärer

Projekt ger medlemmar
service att hitta rätt i
byråkratin

Valsedlarna tas fram med
hjälp av provval

Internet blir en viktig
faktor i nästa års val

Ordförandekonferens i
Mjölby

Kryssvinnarna i föregående
nummer av SPI-Posten

Det gångna året har präglats av två
saker: Kyrkovalet och uppladdning
inför nästa års allmänna val. Kyrko-
valet genomfördes med bravur och
resultatet känner vi: representation i 7
kyrkoråd, samfällda kyrkofullmäktige
i Malmö, stifts-fullmäktige i Lunds stift
samt plats i Kyrkomötet. Heder åt alla
dem som engagerade sig i kyrkovalet!
     Redan i våras tog vi avstamp mot
det allmänna valet nästa år genom en
konferens på Frostavallen. Där drogs
riktlinjerna upp för valarbetet och
målsättningen spikades. Under året har
också Framtidsgruppen haft väl-
besökta möten varje månad med olika
teman som alla på ett eller annat sätt
gett underlag för diskussioner i det
politiska arbetet.
     Programmen vid våra allmänna
möten på Bellevue Park har haft ett
mycket varierat utbud, där kanske
Irene Berg, äldreombud i Helsing-
borg, gett det starkaste intrycket. Vi
har ju själva motionerat om inrättade
av en sådan funktion i Malmö men fått
avslag.
     På riksplanet har vi naturligtvis
deltagit i såväl stämman i Helsingborg
i juni månad som ordförandekonfe-
rensen i oktober. Stämman tillsatte en
ny partistyrelse som har mycket höga
ambitioner för valet nästa år. I Skåne
utgör Malmö en egen valkrets i region-
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valet och tillsammans med de övriga
valkretsarna ska vi äntligen få repres-
entation i Regionfullmäktige.
     För att nå våra mål måste vi synas
och skapa uppmärksamhet kring våra
frågor och vårt parti. Under året har vi
försökt på alla möjliga sätt, t.ex. genom
manifestationer på Gustav Adolfs torg
och Triangeln, deltagande på Kiviks
Marknad, deltagande i Let’s Folk-
dance under Festivalen, deltagande i
Drogkampen mm. mm. Våra vandring-
ar på Östra Kyrko-gården har upp-
märksammats både av media och av
dem som besöker kyrkogården, mer
om det på annan plats. Det viktigaste
är dock att vi blir ännu fler medlemmar
som kan sprida vårt budskap genom
mun-mot-mun-metoden.
     Resultatet i kyrkovalet visar att vi
är på rätt väg. Låt oss förvalta det och
gemensamt se till att vi når samma
resultat i valet 2010!

JAN STEIMER

Vi är redan på
väg!

Styrelsen
önskar alla
en riktigt

GOD HELG
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Just nu pågår vårt provval till de olika
valsedlarna, dvs. val till Kommun-
fullmäktige, val till Regionfullmäktige
och val till Riksdagen. Styrelsen har
utsett en speciell valkommitté som har
hand om hela processen från in-
tresseanmälan till färdig valsedel. Det
provval som avslutas den 9
december är rådgivande och ligger
till grund för det förslag som styrelsen

Provval

Att få gå på kyrkogården för att
tryggt och lugnt få minnas och tänka
på sina bortgångna anhöriga borde
vara en självklarhet. Så tänkte min
vän och SPI-syster Ingrid Larsson,
när hon läste i tidningen områn och
överfall av ensamma personer på
Östra Kyrkogården. Kunde vi
hjälpa? Det är ju så lite’ som kan göra
stor nytta. Medlemmar i partiet ville
gärna ställa upp med en söndags-
promenad mellan 10 och 12 för att
finnas på plats och kanske inge
trygghet. Otaliga är de kyrkogårds-
besökare som tackat oss för det.
     Det är inte bara skydd mot
eventuellt våld. Det är så mycket som
händer på en viloplats för de döda.
Jag vet det allför väl eftersom jag i
34 år varje vecka besökt och vårdat
vår sons gravplats.

    En gång var vi fyra
    en självklar familj i lycklig yra
     med märklig senhet börjar jag förstå
    det är ej självklart ens att vara två.

     En söndag såg jag en kvinna som
åldersmässigt kunde vara min dotter. Hon
satt i minneslunden den kyliga
oktoberdagen på en kall bänk och höll
krampaktigt ett ljus i sin hand. jag gick tyst
förbi men vände och dristade mig att säga
“Du sitter väl inte och fryser tös?” Hon
såg upp med ett ansikte förvridet av sorg.

kommer att föreslå vid fast-
ställelsemötet som äger rum den 8
mars, dvs. i samband med vårt
årsmöte.
    Att provvalet endast är råd-
givande beror på att vi vill ha en så
bred kompetens som möjligt i vår
representation i fullmäktige och detta
kommer styrelsen i samarbete med
valkommittén att ta hänsyn till i det

förslag som kommer att presenteras
på fastställelsemötet. Men där är det
medlemmarna som slutgiltigt be-
stämmer hur ordningen på valsedeln
ska se ut.
     Det viktiga är att Du genom
provvalet visar vem Du har för-
troende för att kunna representera
SPI i de olika församlingarna

Hade hon förlorat sin själs älskade eller
ännu värre kanske mist sitt barn? Jag ville
inte störa men samtidigt kände jag att jag
inte kunde lämna henne där. Jag gick en
promenad och när jag kom tillbaka tittade
hon upp på mig. Jag tog hennes kalla hand
i min och läste ur minnet versen:
Om det tänts en stjärna på himlen varje
gång jag tänker på Dig då skulle den
mörkaste vintenatt bli ljusare än den
ljusaste sommardag.
Hon kramade hårt min hand och sa
snyftande “Ja, jag tänker alltför ofta på den
som inte finns här hos mig mer. Tack!”
Jag tyckte mig se ett svagt leende när jag
gick.
     Nu är vi i våra gula jackor  kända som
“kyrkogårdspatrullen” när vi samlas 10 -
20 personer var-je söndag. Vi går runt på
en trevlig
promenad och
ofta får vi be-
vittna en stor
blomsterprakt.
Det är en lisa
för kropp och
själ särskilt om
det är fint
väder. Kaffe-
korg med en
liten kaka finns
med i bilen och
vi bjuder gärna
någon ensam
besökare på en
kopp.

Några SPI-are samlade vid Minneslunden
på Östra Kyrkogården

     Som väl är har vi inte blivit antastade
någon gång det tiotal söndagar vi varit på
plats men väl sett onödig förstörelse, som
t.ex. nyplanterad ljung som bara dragits
upp och kastats på gräsmattan. En sorts
skadegörelse vi inte kan göäa något åt är
korparna som släcker oljeljusen och
mumsar i sig innehållet.
     Vi känner att vi behövs och det är
många som berättat om rån och överfall
som gör att ensamm, särskilt  äldre, inte
vågar besöka kyrkogården ens mitt på
dagen. Vi är glada om vi med vår aktion
kan ge lite’ trygghet.

HANNA STEIMER

SPI ger trygghet



Allt eftersom vi blir äldre blir vi mer och
mer beroende av den service samhället
ger eller ska ge. Sverige är känt som
ett välfärdsland och vi har ett högt
skattetryck för att samhället ska kunna
tillhandahålla den service vi behöver,
t.ex. sjukvård och äldrevård. Men det
är inte alltid vi tycker att vi får den
service vi anser oss berättigade till och
ofta känner vi inte till alla de rättigheter
vi har.
     En stor del av vårt liv på äldre da’r
regleras av lagstiftning. . Det är en
djungel av olika lagar och förordningar

Tandvård är också sjukvård

som reglerar samhällets ansvar för oss
medborgare och det är inte alltid så lätt
att veta vad som gäller och vart man
ska vända sig för att få den service man
behöver. Och dessutom förändras
lagarna ständigt.
     Vi är två erfarna jurister som i ett
projekt gjort en genomgång av den
viktigaste lagstiftningen som berör äldre
människor. Vart ska man vända sig för
att få den hjälp man behöver?  Projektet
avser att påvisa behovet av ett äldre-
ombud i Malmö. Det är därför viktigt
att den som behöver hjälp i första hand

vänder sig till Medborgarkontoret i sin
stadsdel och därefter kontaktar oss. Vi
kommer inte att ge juridisk rådgivning,
men vi kan hjälpa Dig att ta reda på
Dina rättigheter och finna rätt väg i
byråkratin.
      Vi kommer att finnas tillgängliga per
telefon på förmiddagarna under i första
hand en försöksperiod som börjar efter
jul- och nyårshelgen. Ring oss gärna

på telefon    040 – 98 72 21.
MARGARETA  och EVA

Medlemsservice

 Internet
Internet kommer säkert att få en
mycket stor betydelse i valet nästa år.
Utvecklingen på dataområdet går
svindlande fort och hela kommu-
nikationsindustrin är i snabb om-
vandling. Tidigare var det så att
producenter av varor och tjänster
marknadsförde sig genom olika
reklamkanaler, men idag är det
konsumenterna som söker information
om varor och tjänster på “nätet”.

     För ungdomar är det helt naturligt
att använda datorn för att söka
information och man behöver inte ens
var fast uppkopplad till internet, det går
lika bra med mobiltelefonen kopplad
till den bärbara datorn.
     De flesta nyblivna pensionärer har
använt datorer i sitt arbete och är alltså
förtrogna med denna teknik. Det är
därför viktigt att vi som politiskt parti
hänger med i kommunikations-

utvecklingen. Den som inte har en
intressant hemsida kommer att förlora
många väljare. Vi försöker hela tiden
förbättra oss på det här området. Det
senast vi infört på hemsidan är “Hänt i
veckan” som ger ett kort referat av vad
som skett den senaste veckan. Gå
gärna in på hemsidan och kom gärna
med förslag till förbättringar!

www.spi-partiet.org

Folksam har genom sitt beslut att
sänka försäkringsbeloppet i sin
grupplivförsäkring verkligen retat
gallfeber på ett stort antal av sina
kunder. Det är främst medlemmar i
PRO och SKPF som drabbats och
utgör totalt över 400.000 pen-
sionärer. Genom att nästan halvera
dödsfallsbeloppet räknar Folksam
med att inte behöva höja premierna.
     Folksams agerande retade
Marianne Pennsäter till den milda grad
att hon kallade till en demonstration
på Triangeln, alldeles utanför
Folksams avdelningskontor. Det
fanns många gula SPI-jackor på plats
och de många plakaten talade sitt

tydliga språk. Folksams representant
förklarade att  beslutet är fattat och
kan inte ändras.
     Anders Sundström, VD och
koncernchef, har uttalat sig att den
aktuella försäkringen måsta bära sina
egna kostnader och han kan inte ta
pengar från något annat område för
att täcka de förluster som uppstår nu
när allt färre personer tecknar för-
säkringen. Folksams styrelse med
Vanja Lundby Wedin i spetsen säger
ingenting alls.
     Sakförhållandet är att man genom
pensionärsorganisationerna tecknat
grupplivförsäkringar med ett döds-
fallsbelopp motsvarande 3/4 bas-

belopp. Det är detta belopp man nu
i princip tänker halvera. Från Folk-
sams sida säger man att försäkringen
är en riskförsäkring men att folk i
allmänhet uppfattat försäkringen som
ett sparande. Om man tecknar en
försäkring för att täcka upp kostna-
derna för begravning borde det vara
mycket enkelt för Folksam att beräk-
na riskerna.
     Vår uppmaning till Folksam är:
Ingångna avtal ska hållas! Se över
höga arvoden och bonusavtal innan
de trogna kunderna drabbas! Betänk
att bolaget är sprunget ur folkrörel-
serna och har ett ansvar för sina
försäkringstagare.

Folksam sviker och diskriminerar pensionärer



Sakpolitik i stället för blockpolitik

Partiordföranden Leif Ekström
öppnade konferensen med att
beklaga att vår nya frontperson,
Kjerstin Dellert, tyvärr inte kunde
närvara pga. annat engagemang. Hon
var dock med oss bildligt genom
nytryckta affischer och genom den
gymnastikvideo för äldre som hon
producerat. Hon skickade sin
hälsning och önskade lycka till med
konferensen. Glädjande nog har
Kjerstins exempel följts av Camilla
Sparring – flickan som reagerade på
den dåliga maten på äldreboende och
startade Camillas Matuppror. Hon är

Lördagen den 24 oktober samlades landets avdelningsordföranden till en konferens på Stadshotellet i
Mölby. Det var den verkliga upptakten till valrörelsen för SPI:s del. Ett 50-tal närvarande represen-
terade ett 30-tal avdelningar.

nu medlem hos oss och ställer gärna
upp med sin kunskap och erfarenhet.
     Därefter redogjorde Leif för de
kontakter han har haft och löpande
har med andra s.k. småpartier om ett
ev. valtekniskt samarbete i det
kommande valet. Han betonade att
ett valtekniskt samarbete inte betyder
att vi måste ändra vår politik utan
endast utgör ett sätt att få plats i
riksdagen. När vi väl är där kommer
våra representanter att föra SPI-
politik fullt ut.
     Partistyrelsen presenterade sin
planläggning inför valet. Det innebär

att riksdagsval-
sedlar ska ut över
hela landet och att
en speciell satsning
ska göras på
Stockholm och
G ö t e b o r g .
Veckorna före valet
kommer där att
finnas bemannade
valstugor på stra-
tegiska platser.
Partiet kommer
också att finnas på
plats i Visby under
Almedals-veckan

med förhopp-ningen att synas i
massmedia.
     Vårt nya partiprogram
presenterades i en praktisk kortform
som var och en kan ha med i väskan
eller fickan. Inga revolutionerande
ändringar är gjorda men anpassning
av vissa frågor har skett till dagens
situation. En grupp arbetar med att
ta fram s.k. profilprodukter som
kommer att erbjudas avdelningarna i
en katalog. Det handlar om
planscher, trycksaker, kundvagns-
nycklar och annat som är till för att
vårt namn ska uppmärksammas.
     Valrörelsen kommer att kosta en
hel del och partistyrelsen har begärt
att de avdelningar som har partistöd
för sin verksamhet ska bidra
ekonomiskt för att kunna genomföra
de planerade aktiviteterna och för att
möjliggöra stöd till avdelningar som
har en svag ekonomi. Efter en lång
diskussion var dock majoriteten enig
med partistyrelsen att detta är det
enda sätt vi kan nå resultat på.
     Ordförandekonferensen är ett
utmärkt sätt att träffas och utbyta
tankar och idéer på. Efter en intensiv
dag åkte alla delegater hem med
förtröstan och kämpaglöd inför valet
2010.

Leif Ekström öppnar
ordförandekonferensen i Mjölby

Ordförandekonferens med visioner

Korsordet i förra numret av SPI-
Posten var verkligen populärt. Fler
lösningar än någonsin tidigare
skickades in och bland de rätta
svaren drogs följande vinnare:

Bertil Jörnklo, Malmö 5 trisslotter
Jeanette Jörnklo, Malmö 4 trisslotter
Monica Simsson, Täby 3 trisslotter
Ulla Britt Lundal, Malmö 2 trisslotter
Betty Andersson, Malmö 1 trisslott

Dragningen skedde i samband med
en sändning av Radio SPI och det
var teknikern Steve Olsson som drog
vinnarna ur högen av rätta svar.

Kryss-vinnare


